

# «Главное в выборе регистратора — опыт его работы и деловая репутация»

ИГОРЬ СТЕПАНОВ

1 октября 2013 года в силу вступил федеральный закон, согласно которому все акционерные общества, ранее осуществлявшие ведение реестра самостоятельно, обязаны передать их ведение лицу, имеющему предусмотренную законом лицензию. О том, как правильно выбрать такую компанию, на что следует обратить внимание и каковы права и обязанности сторон в этой сделке, в интервью «КС» рассказала генеральный директор ОАО «Сибирский Реестр» ИРИНА КАЗАКОВА.

— Ирина Васильевна, в последнее время все чаще и чаще упоминается очередная новация — обязательство акционерных обществ передать ведение реестра своих акционеров специализированному регистратору. С чем, по-вашему, связано активное обсуждение этой темы?

— Федеральный закон № 142-ФЗ от 02.07.2013, вводящий запрет на самостоятельное ведение реестра эмитентами, вступил в силу 1 октября 2013 г. Закон установил также и срок исполнения требования по передаче реестра акционеров регистратору — по истечении года после вступления его в силу, т. е. до 1 октября 2014 года. Осталось всего несколько месяцев для того, чтобы акционерные общества определились с выбором регистратора, приняли решение советом директоров (общим собранием акционеров) или единственным акционером общества. Далее необходимо заключить договор об оказании услуг по ведению реестра, осуществить сбор документов и передать реестр регистратору по акту приема-передачи. После 1 октября за неисполнение требований закона наступает административная ответственность в виде штрафа в размере от 700 000 руб. до 1 000 000 руб., налагаемого на юридическое лицо, штрафа или дисквалификации должностного лица.

— В чем преимущество ведения реестра специализированным регистратором, а не самим акционерным обществом?

— Регистратор осуществляет свою деятельность на основе лицензии, квалифицированные кадры регистратора имеют соответствующие аттестаты, выданные государственным органом, регулирующим профессиональную деятельность на рынке ценных бумаг. Это гарантирует соблюдение всех законодательных норм при веде-



нии реестра акционерного общества. Регистратор применяет широкий комплекс современных сертифицированных программных продуктов и программно-аппаратных средств, обеспечивающих безопасность и сохранность данных реестра. Кроме того, у регистратора имеется система резервного хранения информации и документов реестра, дублирования серверов, другие современные меры и средства, в том числе специальные средства защиты от несанкционированного доступа.

— Какие еще услуги, кроме ведения реестра акционеров, оказывает регистратор акционерным обществам?

— Кроме собственно ведения реестра акционеров, регистраторы могут оказывать акционерным обществам и комплекс услуг, связанных с корпоративным консалтингом. Так, регистратор «Сибирский Реестр» сопровождает все корпоративные события общества, такие как проведение собраний акционеров, начисление и организацию выплаты дивидендов, оказывает помочь в организации дополнительных выпусков ценных бумаг, в раскрытии информации на рынке ценных бумаг, осуществляет рассылки информационных материалов акционерам общества, проводит мониторинг системы ведения реестра и предоставляет эмитенту соответствующую информацию.

— На что вы посоветовали бы обратить внимание руководителям акционерных обществ при выборе специализированного регистратора?

— При выборе регистратора в первую очередь нужно обращать внимание на опыт работы регист-

ратора, его деловую репутацию. Так, например, наша компания является крупнейшим российским регистратором с опытом работы на фондовом рынке более 18 лет. За эти годы компания превратилась из учетной организации в высокотехнологичную компанию, оказывающую полный спектр услуг по ведению и хранению реестров владельцев ценных бумаг, подготовке и проведению корпоративных процедур. Дополнительные удобства в обслуживании клиентов обеспечивает наша широкая сеть филиалов по Сибирскому региону, Дальнему Востоку, а также в Москве. Для небольших компаний в Новосибирске может быть важно, чтобы головная организация находилась именно в Новосибирске, что позволяет оперативно решать все возникающие вопросы клиентов. Кстати, «Сибирский Реестр» является единственной компанией-регистратором в Новосибирске с «новосибирской пропиской». Среди наших клиентов уже долгие годы обслуживаются такие крупные предприятия Новосибирска, как завод «Электросигнал», «НЭВЗ-Союз», «Электроагрегат», «Сибэнергомонт», сельскохозяйственные предприятия «Завьяловское», «Коневское», «Запрудинское», крупные акционерные общества Сибири и Дальнего Востока «Бамстроймеханизация», «Тындинтрансстрой», Владивостокский морской рыбный порт, Приморское морское пароходство, «Ангарское управление строительства», «Иркутский завод ЖБИ» и другие.

Не меньшее внимание мы оказываем и небольшим акционерным обществам с одним или несколькими акционерами. Часто

в таких случаях регистратор берет на себя большую часть забот предприятия в области соблюдения корпоративных процедур, требуемых по закону. Это бывает важно, так как административные штрафы за нарушения очень большие.

— Как оплачиваются услуги регистратора (единовременная плата, пооперационный тариф и т. д.)?

— При приеме реестра от эмитента взимается разовый сбор за передачу реестра. При этом регистратор оказывает помощь эмитенту в подготовке документов реестра к передаче в требуемых законом форматах. Далее за ведение и хранение реестра устанавливается ежемесячная абонентская плата. Дополнительные услуги регистратора оплачиваются согласно дополнительным соглашениям с эмитентом. «Сибирский Реестр» проводит гибкую тарифную политику, а в связи с введением законодательного требования о передаче реестров эмитентами, ведущими реестр самостоятельно, установил период заключения договоров на льготных условиях до 1 октября 2014 года.

— Как оформляются отношения между акционерным обществом и регистратором? Каковы права и обязанности, ответственность акционерного общества и регистратора?

— Подробная информация о работе регистратора и предоставляемых нами услугах раскрывается на сайте нашей компании [www.sibreg.ru](http://www.sibreg.ru). Для эмитентов и акционеров размещены все необходимые формы документов, правила ведения реестров, типовые договоры, заключаемые регистратором с акционерными обществами. Все вопросы по правам и обязанностям, а также ответственности сторон отражены в договоре, заключаемом регистратором и эмитентом ценных бумаг. По желанию клиентов в договор можно внести дополнительные условия, формы работы и взаимодействия, удобные клиентам. Мы ждем потенциальных клиентов и уверены в установлении долгосрочного взаимовыгодного сотрудничества со всеми нашими партнерами.

**Сибирский Реестр**  
630087, г. Новосибирск,  
ул. К. Маркса, 30, офис 604,  
п/я 67, ИНН 5407175878  
тел.: (383) 346-30-18,  
тел/факс: (383) 315-36-47,  
<http://www.sibreg.ru>

Лицензия ФСФР РФ № 10-000-1-00311 от 19.03.2004 г.  
без ограничения срока действия  
Реклама